

163020, г. Архангельск, ул. Маяковского, 2

Руководителю Большой Арктической экспедиции

М.Д. Шпаро

Уважаемый Матвей Дмитриевич!

Юные исследователи и ученые!

Поздравляю вас с завершением второй Большой Арктической экспедиции к северной точке страны мысу Челюскин!

Вы как настоящие полярники преодолели более 150 километров на лыжах через снега и льды, стойко перенося холода, усталость и другие трудности, приняли участие в научно-практических исследованиях на Объединённой гидрометеорологической станции им. Е.К. Фёдорова. Надеюсь, этот опыт вам пригодится, а для кого-то станет отправной точкой в выборе профессии, образа жизни.

Арктическая зона Российской Федерации имеет для нашей страны огромное значение. Здесь пролегает главная водная артерия России – Северный морской путь, сосредоточены большие объемы полезных ископаемых, рыбы, водных биологических ресурсов, реализуются крупнейшие инвестиционные проекты, проводятся научные исследования мирового масштаба. От климатической устойчивости Арктики во многом зависит состояние нашей планеты Земля.

Правительство России уделяет большое внимание развитию Арктического региона. Возводятся новые посёлки, аэродромы, научные станции, строятся мощные ледоколы. Возрастает безопасность и доступность Северного морского пути.

Но вся эта работа бесполезна без вас - молодых энтузиастов и романтиков, эрудированных профессионалов, полных сил и энергии,

жаждущих открытий, любящих нашу страну и готовых работать в условиях Крайнего Севера.

Хочется верить, что вы прониклись любовью к этому суровому региону и, получив образование, найдете возможность вернуться сюда.

Желаю юным спортсменам и учёным хорошего настроения, оптимизма, новых творческих задач и открытий! А Вам, уважаемый Матвей Дмитриевич, неиссякаемой энергии, энтузиазма, крепкого здоровья и всего самого доброго!

Заместитель Председателя  
Правительства Российской Федерации  
– полномочный представитель  
Президента Российской Федерации в  
Дальневосточном федеральном округе

Ю.П. Трутнев